

“波螺油子·十二阶”焕新迎客

《抓娃娃》取景地成新晋打卡地

市北区以5A级景区标准全面提升历史城区品质



电影《抓娃娃》取景地“有余里”。官方供图

12月10日,记者从市北区召开的“打头阵当先锋 推动高质量发展”主题系列新闻发布会上获悉,今年以来,市北区采取“重点突破、扩面蓄势、全域提升”的方式,全力推动10项旅游重点攻坚任务落实落地,旅游产业高质量发展。

重点区域更新提升

市北区以5A级景区标准全面提升历史城区品质,深入开展保护修缮、产业导入、文史挖掘更新行动。国家级旅游休闲街区大鲍岛成为“日逛+夜游”的热门景区,全年组织文艺演出等活动1600余场次。引进十余个品牌,老里院不断实现新升级。实施无棣路街区等5万平方米保护修缮,“波螺油子·十二阶”改造初见成效。电影《抓娃娃》取景地“有余里”成为新晋打卡地。

市北区将持续保护更新长山路、黄

台路等历史街区,启动4万平方米历史建筑修缮,预计2025年底完成1.6万平方米。拓展沉浸式演艺、特色主题研学等活力场景,展现“波螺油子·十二阶”、齐东路片区“十字街坊”焕新成效,推动中车工业遗存变身特色文创产业园区。以“融合、便利、时尚”为目标,进一步推动台东步行街业态优化。加快威海路地下空间综合体等精品项目建设,完善旅游休闲、文化体验和旅游公共服务等功能,打造品质街区新名片。

充分用好免签政策和配套措施,邮轮来青运营20个航次,全年出入境旅客超7万人次,计划2025年引进航次超40个。积极争取省级支持,举办齐鲁国际邮轮季,协助出台《关于促进山东邮轮旅游发展的意见》,实现活动场景、辐射地域、内容板块三大“创新升级”,打造“沿着黄河遇见海 登上邮轮观世界”品牌,赴省内外30多个城市持续宣传推介。



波螺油子广场。

举办第十二届中国(青岛)国际邮轮产业大会,引进山东首家国际邮轮公司区域总部。加强邮轮经济配套设施建设,邮轮港区22万平方米地下空间建设完工,“世界之眼”已现雏形,预计2025年投入使用,港产城融合卓有成效。

丰富文旅资源供给

聚焦“新媒体、精品旅游、文体娱乐”三条赛道,抢抓新媒体产业风口。设立青岛网络视听综合服务中心,发布《市北区扶持网络微短剧政策条款》,挂牌青岛市网络微短剧基地。“青啤文化产业传播有限公司”获评国家级文化产业示范基地,“二十二世纪产业园”获评2024年度市级现代服务业聚集区。

培植“文旅+”业态,大力发展工业旅游、研学旅游、康养旅游、海洋旅游,优化“港通四海、烟火市北”旅游品牌内涵,

完善旅游产品体系,推出系列旅游线路8条。赴澳门、云南、郑州、成都等地推介,开展主题活动直播,加强跨区域文旅交流。“大红礼娱”等一批演艺新空间、小剧场在市北渐成规模。

推出“享文旅 惠生活”市北区2024文旅惠民消费主题活动,发放电子消费券10万张,不断拓展文旅消费链条。以青岛萝卜·元宵·糖球会、市北区啤酒音乐节嘉年华、精酿啤酒节、咖啡节等持续不断的主题活动,推出体验式文旅消费新业态、“金色奇妙夜”等新产品,进一步激活消费潜力和活力。

规范文旅市场秩序

市北区健全涉旅投诉快速处置机制,多部门联动,旅游旺季24小时值守,第一时间响应投诉,投诉快处机制见行见效。今年以来,投诉问题均妥善处置,全区旅游市场秩序平稳有序。成立综合执法队伍,对营口路、台东等重点区域及景区、旅行社等重点行业实施常态化检查,联合出动执法人员1300余人次,检查经营主体1.2万余次,旅游市场秩序更加规范。推动信用经济发展试点整体建设,公布旅行社“黑名单和白名单”,在营口路、大鲍岛等重点区域设置“曝光台”。

市北区将持续优化文旅市场秩序,提升行业发展水平,完善行业自律规范和诚信守则,建立行业奖惩机制,向社会发布旅行社失信“黑名单”和信誉“白名单”。推进行业标准体系建设,提高演出市场准入门槛,创新演出前、中、后“3个1”监管服务新模式。加大旅游市场秩序整治力度,强化涉旅投诉联动处置机制,提高涉旅投诉处置效能。 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 管浩然

聚焦海洋领域重大科技攻关、新兴产业关键研发方向——

青岛海洋集团揭牌成立

本报12月10日讯 10日,海洋产学研协同创新联盟(青岛)成立大会举行,青岛国信发展(集团)有限责任公司(简称“青岛国信集团”)作为联合承办单位共同组织参与本次会议。会上,海洋产学研协同创新联盟正式启动,青岛国信集团成为海洋产学研协同创新联盟首任轮值理事长单位。青岛海洋发展集团有限公司(简称“青岛海洋集团”)正式揭牌。

青岛海洋集团定位为“创新型、外向型、链主型海洋产业投资运营集团”,打

造“海洋资源整合平台、海洋产业发展平台、海洋科技创新平台、海洋开放合作平台”,构建以“现代海洋渔业、海洋生物医药、航运物流”为支柱产业,以“海洋装备和新材料”为培育产业,青岛海洋生物医药研究院、中国海洋工程研究院(青岛)为创新支撑的“3+2+2”产业架构。

会上,由青岛国信集团牵头发起的深远海现代化智能养殖项目,作为海洋产学研协同创新产业化落地项目启动,项目以深远海智慧养殖与设施装备为主攻方向,以深远海养殖鱼类精准营养与

品质、深远海养殖环境与疫病绿色防控为支撑方向,下步将重点突破深远海养殖工船相关关键技术,推进三文鱼繁育养殖加工一体化基地项目建设。

随后,青岛海洋集团与青岛海洋生物医药研究院合作签约,双方将达成深度合作合作关系,搭建以“蓝色药库”为核心任务的科研服务平台和成果转化平台,协同推进海洋生物医药研发创新和成果转化,加速实现“蓝色药库”共同梦想,助推青岛市海洋生物医药产业高质量发展。(记者 徐美中)

事关西部老城区出行 公交调整请提意见

本报12月10日讯 记者10日从青岛城运控股集团了解到,为改善市区内公交线网布局不均衡、地铁接驳不便利的问题,持续推动公交运力资源的有效利用,结合四川路场站搬迁,近期拟对8路、214路、217路、301路、304路、316路进行调整,同时,拟开通接驳西镇地铁站的微循环线路。该调整方案将通过城运集团官网公开征集意见和投票。投票时间截至14日,投票路径:点击城运集团官方网站<http://qdcykg.net/>,在首页“公交信息”栏下点击“线路投票”按钮,即可看到线路调整信息,在相关线路点击赞成与否则提交即可完成投票。

具体方案中,为加强金茂湾区域公交线网盲区与地铁1号线、2号线的衔接,覆盖8路线截短后局部区域的市民出行,拟开通“观城路—西镇”微循环线路。为降低费县路及西镇区域公交线路重复系数,减少与地铁2号线西延段的强竞争关系,加快车辆周转,提高运行效率,拟对8路线进行调整。线路截短后,取消路段由307路、观城路—西镇微循环等线路替代。结合四川路停车场搬迁,拟对214路线的局部走向进行调整。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

“双通道”管理药品品种达517种

今年1至11月,我市医保结算报销双通道药品154万人次

本报12月10日讯 近年来,青岛市医保局大力推进国家常态化医保谈判制度的落地实施,不断构建完善国谈药品由定点医院和定点零售药店“双通道”供应保障机制,保障广大参保人的合理用药需求。今年1至11月,全市共通过医保结算报销双通道药品154万人次,涉及参保人52.56万人;结算药品费用19.45亿元,医保基金支付15.38亿

元,职工和居民参保人平均报销比例达到79.07%,医保报销待遇在全省范围内居于前列。

畅通保障供应渠道,确保国谈药品“买得到”。青岛将协议期内的430种国谈药品全部纳入“双通道”管理,同时将87个常规乙类药品一并纳入“双通道”,全市“双通道”管理药品品种达到517种,并根据国家谈判结果和医保目录调

整情况及时动态更新。

优化配套保障政策,确保国谈药品“能报销”。针对部分慢性病药品适用于门诊长期治疗等特点,第一时间将重度特应性皮炎、脊髓性肌萎缩症、C型尼曼匹克病等国谈药品相关病种纳入门诊慢特病管理,让患者长期用药有了保障。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 管浩然)